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2 Verbandsgemeindeverwaltung Obere Kyll, 54584 Jünkerath 

 1. Wann wurde die Befragung durchgeführt? 

 30.07.2012 – 15.08.2012 (2 ½ Wochen) 

 

2. Wo wurden die Interviews durchgeführt? 

 Ferienpark Landal Wirfttal Stadtkyll 

 Freibad Stadtkyll 

 Kronenburger See 

 Campingplatz Hallschlag 

 Supermarkt Stadtkyll 

 Supermärkte Jünkerath 

 

3. Wer wurde befragt? 

 Touristen 

 Einheimische 

 

4. Wie viele Befragungen wurden durchgeführt? 

 Es wurden 300 Fragebögen ausgefüllt. 
 

 

 

 

Allgemeines zur Gästebefragung: 
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5. Wie wurde die Befragung durchgeführt? 

 Die Fragebögen wurden gemeinsam an Hand von persönlichen 

Interviews ausgefüllt. 

 

6. Wer führte die Befragung durch? 

 Sarah Wiesen 

 (Auszubildende Verkehrsverein) 

 Silke Nellessen  

 (Auszubildende VGV) 

 Markus Dederichs 

 (Auszubildender VGV) 

Allgemeines zur Gästebefragung: 
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Übersicht über die ausgewerteten Fragen: 

A. Allgemeines 

1. Sind Sie Tourist/in oder Einheimische/r? 
 

2. Zu welcher Altersgruppe gehören Sie? 
 

B. Touristen 

3. Woher kommen Sie? 
 

4. Weshalb haben Sie sich für einen Urlaub in der Ferienregion Oberes Kyll-

tal entschieden? 

 allgemeines 

 touristische Angebote 
 

5. Fehlen Ihnen touristische Angebote in unserer Region? 
 

6. Haben Sie die Touristeninformation in Stadtkyll genutzt? 
 

7. Bewertung der Ausschilderung, der Verkaufsangebote, sowie der 

Ausstattung der Touristeninformation 
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Übersicht über die ausgewerteten Fragen: 

C. Einheimische 

8. Welche unserer Freizeit-Angebote haben Sie bereits besucht? 
 

9. Fehlen Ihnen Freizeit-Angebote in unserer Region? 
 

D. Bademöglichkeiten 

10. Welche Bademöglichkeiten nutzen Sie in der Umgebung? 
 

11. Wie oft besuchen Sie die Bademöglichkeiten in der Saison? 
 

12. Wie bewerten Sie die folgenden Angebote im Freibad Stadtkyll 
 

13. Wie wichtig ist für Ihre Urlaubsplanung die Anwesenheit eines Freibades 

vor Ort (Touristen) 
 

14. Wie wichtig ist für Sie ein Freibad vor Ort (Einheimische) 
 

E. Zusätzliche Auswertung über die Nutzung des Freibades Stadtkyll 

durch die Gäste vom Landal Wirfttal für das Jahr 2012 
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A. Allgemeines 

1. Sind Sie Tourist/in oder Einheimische/r? 

64% 

36% Tourist/in 

Einheimische/r 

Anzahl Prozent 

Tourist/in 193 64,33 % 

Einheimische/r 107 35,67 % 

Gesamt 300 100,00 % 
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Anzahl Prozent 

unter 18 Jahre 33 11,00 % 

18 – 30 Jahre 56 18,67 % 

31 – 50 Jahre 122 40,67 % 

51 – 65 Jahre 60 20,00 % 

65 Jahre und mehr 29 9,67 % 

Gesamt 300 100,00 % 

11% 

19% 

40% 

20% 

10% 

unter 18 Jahre 

18 - 30 Jahre 

31 - 50 Jahre 

51 - 65 Jahre 

65 Jahre und mehr 
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A. Allgemeines 

2. Zu welcher Altersgruppe gehören Sie? 



Gäste- und Bürgerbefragung zum Thema Tourismus & Waldfreibad Stadtkyll 

Anzahl Prozent 

Deutschland 59 30,57 % 

Niederlande 121 62,69 % 

Belgien 5 2,59 % 

anderes Land 8 4,15 % 

Gesamt 193 100,00 % 

30% 

63% 

3% 

4% 

Deutschland 

Niederlande 

Belgien 

anderes Land 
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B. Touristen 

3. Woher kommen Sie? 
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allgemeines Anzahl Prozent 

landschaftliche Schönheit 119 32,69 % 

angenehmes Klima 11 3,02 % 

geologische Sehenswürdigkeiten 22 6,04 % 

gute Freizeit- u. Erholungseinrichtungen 46 12,64 % 

gute Gastronomie 13 3,57 % 

Kinderfreundlichkeit 44 12,09 % 

Seniorenfreundlichkeit 5 1,37 % 

gute Erreichbarkeit 62 17,03 % 

Besuch von Freunden/Bekannten/Verwandten 22 6,04 % 

sonstiges 20 5,49 % 

Gesamt 364 100,00 % 

33% 

3% 
6% 

13% 4% 

12% 

1% 

17% 

6% 
5% 

landschaftliche Schönheit 

angenehmes Klima 

geologische Sehenswürdigkeiten 

gute Freizeit- und 
Erholungseinrichtungen 
gute Gastronomie 

Kinderfreundlichkeit 

Seniorenfreundlichkeit 

gute Erreichbarkeit 

Besuch von Freunden / 
Bekannten / Verwandten 
sonstiges 
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B. Touristen 

4. Weshalb haben Sie sich für einen Urlaub in der Ferienregion 

Oberes Kylltal entschieden? (allgemeines) 
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B. Touristen 

5. Fehlen Ihnen touristische Angebote in unserer Region? 

Anzahl Prozent 

Ja 21 10,88 % 

Nein 172 89,12 % 

Gesamt 193 100,00 % 

11% 

89% 

Ja 

Nein 
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B. Touristen 

6. Haben Sie die Touristeninformation in Stadtkyll genutzt? 

Anzahl Prozent 

Ja 28 14,51 % 

Nein 165 85,49 % 

Gesamt 193 100,00 % 

15% 

85% 

Ja 

Nein 
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B. Touristen 

7. Bewertung der Ausschilderung, der Verkaufsangebote, sowie der Aus- 

stattung der Touristeninformation 

positiv neutral negativ nicht 

genutzt 

Summe 

Ausschilderung der 

Touristeninformation 

22 
----------------- 

71,43 % 

3 
----------------- 

10,71 % 

3 
----------------- 

10,71 % 

0 
----------------- 

0,00 % 

28 
------------------- 

100,00 % 

Verkaufsangebote 

einheimischer 

Produkte 

14 
----------------- 

50,00 % 

4 
----------------- 

14,29 % 

0 
----------------- 

0,00 % 

10 
----------------- 

35,71 % 

28 
------------------- 

100,00 % 

Ausstattung der 

Touristeninformation 

18 
----------------- 

64,29 % 

10 
----------------- 

35,71 % 

0 
----------------- 

0,00 % 

0 
----------------- 

0,00 % 

28 
----------------- 

100,00 % 

78% 
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36% 

11% 

36% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

Ausschilderung zur 
TI 

Verkaufsangebote 
einheimischer 

Produkte 

Ausstattung der TI 

nicht genutzt 

negativ 

neutral 

positiv 
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C. Einheimische 

8. Welche unserer Freizeit-Angebote haben Sie bereits besucht? 

Anzahl Prozent 

Kronenburg 41 10,30 % 

Kronenburger See 65 16,33 % 

Vulkangarten Steffeln 15 3,77 % 

Eichholzmaar Steffeln 21 5,28 % 

Radwege 37 9,30 % 

Wanderwege 40 10,05 % 

Freibad Stadtkyll 57 14,32 % 

Hallenbad Jünkerath 31 7,79 % 

Moorpfad Dahlem 20 5,03 % 

Birgeler Mühle 35 8,79 % 

Eisenmuseum 17 4,27 % 

Eisenbahnmuseum 19 4,77 % 

Gesamt 398 100,00 % 

10% 

16% 

4% 

5% 

9% 

10% 

14% 

8% 

5% 

9% 

4% 5% Kronenburg 

Kronenburger See 

Vulkangarten Steffeln 

Eichholzmaar Steffeln 

Radwege 

Wanderwege 

Freibad Stadtkyll 

Hallenbad Jünkerath 

Moorpfad Dahlem 

Birgeler Mühle 

Eisenmuseum 

Eisenbahnmuseum 

Standortbezogenes Diagramm (Freibad + Kronenburger See sind raus gerechnet) 
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C. Einheimische 

9. Fehlen Ihnen Freizeit-Angebote in unserer Region? 

Anzahl Prozent 

Ja 25 23,36 % 

Nein 82 76,64 % 

Gesamt 107 100,00 % 

77% 

23% 

Nein 

Ja 
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D. Bademöglichkeiten 

10. Welche Bademöglichkeiten nutzen Sie in der Umgebung? 

Anzahl Prozent 

Freibad Stadtkyll 141 34,22 % 

Hallenbad Jünkerath 33 8,01 % 

Kronenburger See 117 28,40 % 

Freilinger See 25 6,07 % 

anderes Freibad 13 3,16 % 

anderes Hallenbad  78 18,93 % 

sonstige Gewässer 5 1,21 % 

Gesamt 412 100,00 % 

34% 

8% 
29% 

6% 

3% 

19% 

1% Freibad Stadtkyll 

Hallenbad Jünkerath 

Kronenburger See 

Freilinger See 

anderes Freibad 

anderes Hallenbad 
(einschl. Landal) 

sonstige Gewässer 

Anzahl Prozent 

Freibad Stadtkyll 133 46,18 % 

Hallenbad Jünkerath 33 11,46 % 

Kronenburger See 75 26,04 % 

Freilinger See 20 6,94 % 

anderes Freibad 7 2,43 % 

anderes Hallenbad  19 6,60 % 

sonstige Gewässer 1 0,35 % 

Gesamt 288 100,00 % 

46% 

12% 

26% 

7% 

2% 7% 
Freibad Stadtkyll 

Hallenbad Jünkerath 

Kronenburger See 

Freilinger See 

anderes Freibad 

anderes Hallenbad 
(ohne Landal) 

sonstige Gewässer 

Standortbezogenes Diagramm (Freibad + Kronenburger See sind raus gerechnet) 
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35% 
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D. Bademöglichkeiten 

11. Wie oft besuchen Sie die Bademöglichkeiten in der Saison? 

1 x – 3 x 4 x – 6 x 7 x – 9 x > 10 x 

Freibad Stadtkyll 79 27 9 9 

Hallenbad Jünkerath 11 6 1 13 

Kronenburger See 32 16 5 20 

Freilinger See 9 7 2 5 

anderes Freibad 6 1 1 0 

anderes Hallenbad 10 5 1 3 

sonstige Gewässer 2 1 0 1 

Gesamt 139 63 19 51 

Standortbezogenes Diagramm (Freibad + Kronenburger See sind raus gerechnet) Touristen 1 x – 3 x 4 x – 6 x 7 x – 9 x > 10 x 

Freibad Stadtkyll 58 10 5 2 

Hallenbad Jünkerath 1 1 0 0 

Kronenburger See 19 6 2 3 

Freilinger See 2 0 0 0 

anderes Freibad 4 0 0 0 

anderes Hallenbad 7 0 0 0 

sonstige Gewässer 1 0 0 0 

Gesamt 92 17 7 5 

Standortbezogenes Diagramm (Freibad + Kronenburger See sind raus gerechnet) 

Einheimische 1 x – 3 x 4 x – 6 x 7 x – 9 x > 10 x 

Freibad Stadtkyll 21 17 4 7 

Hallenbad Jünkerath 10 5 1 12 

Kronenburger See 13 10 3 17 

Freilinger See 7 7 2 5 

anderes Freibad 2 1 1 0 

anderes Hallenbad 3 5 1 3 

sonstige Gewässer 1 1 0 1 

Gesamt 57 46 12 45 
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positiv neutral negativ 
nicht 

genutzt 

große Rutsche 
102 12 2 12 

79,69% 9,38% 1,56% 9,38% 

kleine Rutsche 
79 25 4 20 

61,72% 19,53% 3,13% 15,63% 

Sprungturm 
90 16 1 21 

70,31% 12,50% 0,78% 16,41% 

Sportschwimmbecken (25 m) 
109 14 0 5 

85,27% 10,85% 0,00% 3,88% 

Nichtschwimmerbecken 
89 23 0 16 

69,53% 17,97% 0,00% 12,50% 

Kinderbecken 
54 11 6 57 

42,19% 8,59% 4,69% 44,53% 

Umkleideräume / Sanitäranlagen 
39 30 36 23 

30,47% 23,44% 28,13% 17,97% 

positiv neutral negativ 
nicht 

genutzt 

Liegewiesen 
104 13 2 9 

81,25% 10,16% 1,56% 7,03% 

Imbiss / Kiosk 
52 19 5 52 

40,63% 14,84% 3,91% 40,63% 

Parkmöglichkeiten 
61 15 3 49 

47,66% 11,72% 2,34% 38,28% 

Eintrittspreis 
66 14 6 42 

51,56% 10,94% 4,69% 32,81% 

Sauberkeit 
92 30 4 2 

71,88% 23,44% 3,13% 1,56% 

Personal / Badeaufsicht 
95 25 3 5 

74,22% 19,53% 2,34% 3,91% 

Gesamt 
1033 247 72 313 

62,04% 14,83% 4,32% 18,80% 

62% 
20% 

3% 
15% 

kleine Rutsche 

positiv 

neutral 

negativ 

nicht 
genutzt 

80% 

9% 

2% 

9% 

große Rutsche 

positiv 

neutral 

negativ 

nicht 
genutzt 

70% 

13% 

1% 
16% 

Sprungturm 

positiv 

neutral 

negativ 

nicht 
genutzt 

85% 

11% 
4% 

Sportschwimmbecken 

positiv 

neutral 

negativ 

nicht 
genutzt 
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D. Bademöglichkeiten 

12. Wie bewerten Sie die folgenden Angebote im Freibad Stadtkyll? 
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Anzahl Prozent 

sehr unwichtig 6 3,11 % 

unwichtig 34 17,62 % 

eher unwichtig 14 7,25 % 

eher wichtig 10 5,18 % 

wichtig 61 31,61 % 

sehr wichtig 68 35,23 % 

Gesamt 193 100,00 % 

3% 

18% 

7% 

5% 

32% 

35% 

sehr unwichtig 

unwichtig 

eher unwichtig 

eher wichtig 

wichtig 

sehr wichtig 
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D. Bademöglichkeiten 

13. Wie wichtig ist für Ihre Urlaubsplanung die Anwesenheit eines 

Freibades vor Ort (Touristen) 
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D. Bademöglichkeiten 

14. Wie wichtig ist für Sie ein Freibad vor Ort? (Einheimische) 

 
Anzahl Prozent 

sehr unwichtig 2 1,90 % 

unwichtig 9 8,57 % 

eher unwichtig 5 4,76 % 

eher wichtig 6 5,71 % 

wichtig 29 27,62 % 

sehr wichtig 54 51,43 % 

Gesamt 105 100,00 % 

2% 

8% 
5% 

6% 

28% 

51% 

sehr unwichtig 

unwichtig 

eher unwichtig 

eher wichtig 

wichtig 

sehr wichtig 
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E. Zusätzliche Auswertung über die Nutzung des 

Freibades Stadtkyll durch die Gäste vom Ferien-

park Landal Wirfttal für das Jahr 2012 

Anzahl Prozent 

Eintritte Einheimische 12.365 46,11 % 

Eintritte Besucher Landal 14.454 53,89 % 

Gesamteintritte (Stand: 09.09.12) 26.819 100,00 % 

46% 
54% 

Eintritte Einheimische 

Eintritte Besucher Landal 


